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ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO - PPGD/FND/UFRJ, REALIZADA NO DIA 12 DE
JUNHO DE 2023.

Sob a presidência do Coordenador do Programa, Prof. José Roberto Franco Xavier, às 11 horas e 05 minutos
do dia seis de junho de dois mil e vinte três, deu-se início à Reunião Ordinária da COMISSÃO
DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO - PPGD/FND/UFRJ, realizada
em ambiente remoto. Estavam presentes à reunião os docentes: José Roberto Franco Xavier, Coordenador do
PPGD e presidente da reunião, Manuel Eugenio Gándara Carballido, Juliana Neuenschwander Magalhães,
Lílian Emerique e Mauro Osório; e os representantes discentes Bruno Peigo Romão, Daniel Cardoso
Morosoni, Juliana Sanches, Luciana Ardente e Gabriel Batista; acompanhou a sessão, na condição de
ouvinte, a discente Carolline Pereira, suplente na representação do Colegiado. Ao iniciar a reunião, o
presidente solicitou a inclusão na PAUTA de hoje dos seguintes pontos: Bolsa PNPD Capes, de Pós-Doc, e
Homologação da representação discente; a secretaria solicitou a inclusão do pedido de prorrogação de defesa
de Denise de Almeida Guimarães. Todas as três inclusões foram aprovadas por unanimidade. Passou-se à
discussão da pauta. (1.) INFORMES: 1.1. Verba PROEX: o Professor José Roberto Xavier informou sobre
a chegada dos recursos Capes Proex, que totalizam R$132.000 para custeio do Programa. Explicou que esse
valor fica vinculado diretamente ao Coordenador, então que será preciso articular a transferência dos
recursos para o novo Coordenador ou Coordenadora, o que é um tanto complicado. Informou ainda que
pretende gastar logo de imediato com a renovação do Zoom, uma internet direta para o PPDG e as contas
Onedrive de armazenamento e gestão da secretaria. Docentes e discentes deverão enviar suas solicitações de
uso dos recursos do programa para atividades de apresentação de trabalho em Congresso, publicação de livro
etc., em formulário específico que será encaminhado pela secretaria. Os pedidos serão avaliados pela
Comissão Proex já indicada. 1.2. O Prof. Xavier apresentou o relatório de sua gestão, sendo esta a última de
que participa como coordenador, pois estará de férias na do próximo mês. Após a apresentação, foi muito
parabenizado pela Profa. Juliana Magalhães, que considerou a gestão de sucesso, pelo Prof. Manuel Gándara,
que destacou o salto tecnológico desenvolvido, pela servidora Juliana Caetano que destacou as competências
administrativas e pela representação discente, principalmente o aluno Daniel Morosini. Todos os presentes
concordaram com os elogios e agradeceram o relatório robusto. (2.) REQUERIMENTOS DA
COORDENAÇÃO. 2.1. Comissão de Credenciamento de novos professores ao PPGD. O Prof. Xavier
explicou que cabia à Comissão elaborar relatório sobre as candidaturas que se apresentarem ao
credenciamento de novos professores, podendo indicar ou não sua sugestão de selecionados, sabendo que a
decisão final sobre o credenciamento cabe ao Colegiado. Fez-se uma discussão sobre se deveria haver
representante discente na comissão, o que foi descartado. Foram indicados os professores: Juliana
Magalhães, pela linha 1, Eduardo Moreira, pela linha 2, e Sayonara Grillo, pela linha 2.2. Bolsa PNPD
CAPES (PÓS-DOC). Após consultas à Capes e estando prevista para o próximo mês a conclusão do estágio
pós-doutoral do Prof. José Luiz de Oliveira Soares, sob orientação da Profa. Sayonara Grillo, a professora
Juliana Magalhães indicou o Prof. Manuel Gándara para a percepção da bolsa, sob sua orientação, uma vez
que chega ao fim seu contrato como professor visitante. A indicação foi unanimemente aprovada. 2.3.
Homologação da Representação Discente. A secretaria informou que não tinha recebido o ofício da
representação discente, que foi reencaminhado e por isso só agora apreciado pelo Colegiado. Foram
homologados os seguintes representantes, que ocupam agora 5 lugares na Comissão Deliberativa do PPGD,
composta por mais 23 professores: Daniel Cardoso Morosini, mestrando, Gabriel Guimarães Batista,
mestrando, Juliana da Silva Farias Sanches, mestranda, Luciana Silveira Ardente, doutoranda, e Natália Silva
Trindade, doutoranda, como membros titulares; e Amanda dos Santos Guterres Alves, mestranda, Carolline
Vasconcellos Pereira, mestranda, Maria Luiza Dantas, mestranda, Bruno Peigo Romão, doutorando,
e Danielle Christine Barros Tavares, como membros suplentes. Tendo deixado a representação discente o
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mestrando Mateus Junqueira, este foi substituído pela doutoranda Luciana Ardente na Comissão
Proex. 2.4. Homologação das Atas de Defesa (Resolução 04/2020): Foram homologadas por unanimidade
as atas de defesa dos seguintes discentes: Luana Adriano Araújo, 15/05/2023, Doutorado; Marcelo Augusto
Rodrigues Mendes, 16/05/2023, Mestrado; Nathalia Marbly Miranda Santos, 04/05/2023, Mestrado. (3.)
REQUERIMENTOS DISCENTES: 3.1 Formalização de Estágio de Docência: Foram aprovados por
unanimidade as propostas de Gustavo Cardoso Silva, sob orientação do Prof. Philippe Oliveira de Almeida,
2023.1, Introdução aos Direitos Humanos; e Michael Guedes da Rocha, sob orientação da Profª Rachel
Herdy, 2022.1, Teoria de Direito II. 3.2 Relatório de Estágio Docência. Foram homologados por
unanimidade os relatórios de Estágio Docência dos discentes: Luizza Milczanowski Julianelli Mendes, sob
orientação do Prof. Luiz Eduardo Figueira, 2022.2, Sociologia Geral; e Michael Guedes da Rocha, sob
orientação da Profª Rachel Herdy, 2022.1, Teoria de Direito II. 3.3. Prorrogação de Prazo de Defesa:
Foram aprovados por unanimidade as solicitações seguintes, nos seguintes termos: Daniel Nascimento
Duarte, Doutorado de 2019, até março de 2024; Jelyson de Sousa Guimarães, Mestrado de 2021, até agosto
de 2023; Leonardo Thadeu de Oliveira, Mestrado 2020, até dezembro de 2023, a depender da anuência do
orientador, Prof. Carlos Bolonha; Lucas Vianna Matos, Doutorado de 2019, até março de 2024, a depender
da anuência do novo orientador, Prof. Antonio Santoro; Thiago Patrício Gondim, Doutorado de 2019, até
março de 2024. Vanessa Carvalho Silveira Guterres, Mestrado de 2021, até julho de 2023; Walter dos Santos
Rodrigues, Doutorado de 2018, até dezembro de 2023; Denise de Almeida Guimarães, Doutorado de 2019,
até fevereiro de 2024. 3.4 Relatório de Estágio Pós-doutoral. Foi aprovado por unanimidade o relatório
submetido por Adriana Ferreira Serafim de Oliveira, que foi supervisionada pela Profa. Vanessa Berner. 3.5
Homologação de orientação. Foram homologadas por unanimidade as seguintes orientações, nos seguintes
termos: Antonio Diogo Oliveira Herculano, Profª Lilian Emerique; Daniel Mitidieri Fernandes de Oliveira,
Prof. Carlos Bolonha; Lucas Vianna Matos, Prof. Antonio Santoro como orientador e Profª Luciana Boiteux
como coorientadora, condicionado à anuência do Prof. Santoro; Luisa Caminha Gomes de Araujo, Prof. José
Roberto Xavier; Luizza Milczanowski Julianelli Mendes, Prof. Luiz Eduardo Figueira. (Conclusão) Ao final
da reunião, o Prof. Xavier agradeceu mais uma vez a participação de todos e despediu-se da Coordenação do
Programa, informando que a Profa. Daniela Barcellos, coordenadora-adjunta, presidirá a reunião de julho,
tendo sido mais uma vez parabenizado por todos pela excelente gestão já em vias de encerrar-se. Por fim, o
Prof. Mauro Osorio pediu a palavra, que foi concedida, para informar sobre a recente criação do Fórum de
Reitores do Estado do Rio de Janeiro, que ele está assessorando voluntariamente, visando a criar um prêmio
para dissertações e teses sobre temas relacionados ao estado do Rio de Janeiro e um programa permanente de
pesquisas sobre o estado que integre todas as unidades públicas de ensino superior federal e estadual
existentes no território fluminense. A proposta deverá contar com o apoio da Faperj e do Instituto Pereira
Passos. A ideia é ampliar a reflexão regional, tendo em vista contribuir para tirar o Estado do Rio de Janeiro
de décadas um círculo vicioso que, por exemplo, fez o estado perder 40% de participação do PIB nacional
entre 1970 e 2020. Nada mais havendo a tratar, o presidente da reunião a encerrou. Eu, Juliana Caetano da
Cunha, Assistente em Administração, lotada na Secretaria do PPGD, para constar, lavrei a presente ata que é
assinada por mim e pelo Coordenador do PPGD, Prof. José Roberto Franco Xavier.
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